

响应移风易俗,回归真情本身

bianjikuai ping
编辑快评

最近,济宁汶上的一对新婚小夫妻,为了响应移风易俗的号召,婚礼一切从简,摒弃奢华的婚礼形式,举办了一场简单的中式婚礼。他们还从省下来的钱中拿出一部分用于购买

爱心图书,捐献给当地的爱心组织。他们这样的行为不单单为双方的家庭减轻了负担,还有助于净化社会风气,弘扬正能量,非常值得点赞。

近年来,在不少农村尤其是经济欠发达地区,结婚过程中互相攀比礼金、婚礼铺张浪费的现象时有发生。“三金三银”、“一动不动”、“万紫千红一片绿”等五花八门的礼金甚至让不少农村

家庭“因婚返贫”,在有些地方,甚至有“娶个媳妇要半条命”的说法。但其实,这样做的后果并没有任何实际的好处,只会让家里老人的负担越来越重。正因如此,2016年11月28日,中宣部、中央文明办专门召开会议,要求把反对铺张浪费、反对婚丧大操大办作为农村精神文明建设的重要内容。

济宁这对小夫妻在他们婚礼

问题上的做法,无疑为现在的年轻人树立了一个良好的标杆。他们在婚礼形式上一切从简,减少了不必要的铺张浪费。整个婚礼过程简单而热闹,一场深富传统文化意味的传统婚礼,让婚礼回归其本来意义。他们还将婚礼上省下来的礼金捐献给当地的爱心机构,让更多有需要的人有书读,更是充满了正能量。

可喜的是,目前不少地方的

年轻人也都跟这对小夫妻一样,正在共同推动婚丧嫁娶等习俗的移风易俗。不少地方还成立了红白理事会,倡导喜事新办、丧事简办,通过评选先进榜样,培育良好家风,清除陈规陋习,形成了乡村文明新风貌。希望这样的事越来越多,大家一起让传统习俗回归其本身意义,让人跟人的关系更加单纯,让社会更加和谐。
(王建伟)

一封沾着喜气的书信,带来了济宁市汶上县一对新人在新婚燕尔之时购置的3000元图书。为响应汶上县移风易俗的号召,在济南工作的郑茂霞、全晓艳夫妇,用自己的爱心行动让他们美好的新婚变得更有意义。

本报记者 汪洸
通讯员 刘长春 胡克潜

红纸上写信 寄来爱心购书卡

“汶上爱心联盟,你们好。汶上是生我养我的地方。是老师、同事和朋友们教会了我做人做事。虽然我出去工作了,但是老家给我留下的宝贵财富始终不曾离去。”6月5日,在汶上县爱心联盟的一间办公室里,会长靳霜立收到了一封用红纸写的信。

信封里除了信件之外,还掉出了两张红艳艳的新华书店购书卡,“一起寄来的还有一个沉甸甸的包裹,打开一看,里面是数十本崭新的书籍。”看到落款上写的名字,靳霜立意识到这是远在济南工作的汶上人郑茂霞寄来的,他是要把共计3000元的图书捐给爱心联盟,并且要求其中的1000元图书送给寅寺镇的一户贫困人家。而此时大家才知道,一直热衷公益事业的郑茂霞,其实默默资助了一个贫困家庭五年之久。

靳霜立口中的郑茂霞,是汶上县杨店镇人。在汶上县审计局工作了三年之后,被借调到了济宁市审计局,后来又被调到了山东省审计厅,成为一名优秀的一线审计工作者。而信中的另一个名字“全晓艳”,则是他的新婚爱人,从浙江大学博士毕业后,在济南大学任教。

“收到书后我立刻联系了郑老师,才得知6月4日是他俩的新婚之日,所以这封信是用一张红纸写的。”靳霜立笑着说。而对于



汶上县爱心联盟的工作人员正准备把郑茂霞捐赠的图书送往农村学校。

济宁一对小夫妻婚礼一切从简

新婚日捐千元书给贫困户

为啥要在新婚这天写下这封信,并且捐出价值3000元的图书,郑茂霞解释说:“献出点爱心,让我感觉到这个美好的时刻才会有更加珍贵的回忆。”

抛弃奢华舞台 回归传统婚礼

郑茂霞介绍,他和爱人是大学同学,两人恋爱长跑10年之久,直到去年全晓艳博士毕业,两人才把结婚提上日程。“早在2011年的时候我就对移风易俗工作很熟悉,而且回老家商量婚事的时候,又听说现在全县正在大力推进移风易俗,呼吁婚丧嫁娶一切从简。”

因为都受过高等教育,这样的号召他们两人都觉得合情合理,“现在有些农村结婚要高

额彩礼的事没少听闻,给两边家庭和新组建的小家庭都带来各种负担和影响,所以真该杀杀这种不良风气了。”在商议婚礼的时候,郑茂霞还意识到现在全国各地都在大力弘扬优秀传统文化,“汶上曾是孔子任中都宰的地方,传统文化的传承更为重要。”所以他还提出了要抛弃那些绚丽、奢华的舞台,回归传统中式婚礼。后来,两位新人选择在老家拜堂成亲。

“传统婚礼跪拜父母,是感谢父母的养育之恩,我认为这是传统文化中非常珍贵的一部分,它体现了我们千百年对‘孝’的重视和传承。”在把举办一场简单传统婚礼的想法告诉两边老人后,他们得到了家人的理解和支持。所以郑茂霞和全晓艳用一场简单的拜堂成

亲,为两人的10年恋爱长跑画上了一个圆满句号。

资助贫困家庭 长达五年之久

在婚礼结束之后,郑茂霞和全晓艳觉得或许还可以做些有意义的事,在响应县里移风易俗工作的同时,也让美好的婚礼留下更珍贵的记忆。于是两人一合计,决定向汶上县有名的爱心组织——汶上县爱心联盟捐赠些图书。“现在人们生活水平提高了不少,但我觉得这是物质上的提高,精神上的提高仍然需要加速。”看到身边很多青少年整天抱着手机、平板电脑不撒手,郑茂霞意识到好的成长环境对青少年尤为重要,“我父亲兄弟姐妹五个,家

家都培养出了大学生,所以我深知读书的重要性。”

在提出希望给老家的公益组织捐些图书的想法之后,从事教育事业的爱人全晓艳立刻表示支持。于是二人从办婚礼省下的钱中拿出3000元,在书店买了两张共两千元的书卡,又精心挑选购买了1000元的图书,然后邮寄给了汶上县爱心联盟。

“信中所提到的那户贫困家庭,是我2012年工作走访中结识的,这户人家男主人因车祸去世,留下妻子一人拉扯三个孩子,日子过得很不容易。”郑茂霞说,五年来他一有时间就去看望这家人,给三个孩子买些图书、文具,“之所以鼓励他们多读书,就是希望他们能够相信,读书可以改变命运。”

还不上“校园贷”,可到银行实习打工

时隔8年银行业重启校园贷,青岛两银行先试水

本报济南6月14日讯(记者姜宁)日前,山东省多家银行密集推出针对大学生消费的个人贷款产品。虽然银行推出的“校园贷”产品可能出现“赔本赚吆喝”的结果,但面对日前在校大学生日益增长的消费需求以及正确引导防范金融风险的要求,自本月起,青岛银行、青岛农商银行已正式推出相关贷款产品。此外,五大国有商业银行也都通过各种途径开始试

水。这是自2009年大学生信用卡被陆续叫停后,八年来银行业重新启动校园贷项目。

目前,除青岛农商行外,青岛银行也在本月初推出了相关大学生校园贷产品。另外,工、农、中、建、交五大国有商业银行也都在酝酿进军校园贷市场。与传统从各类平台借钱的校园贷产品相比,正规银行贷款利息较低,额度较高。“我借了这5000元,每个月加上利息的还款额还

不到200元,完全在承受范围之内。”小周说。

银行校园贷业务刚刚推开,此类纯信用贷款方式势必会带来不少逾期风险。“我们现在的追欠方式主要有两种,第一是联系借款人的家长,让其监护人归还贷款;第二是为借款人办理延期手续,等毕业后再逐步还钱。”青岛农商银行的个贷部负责人表示,但借款人想要赖账也很难,因为一旦出现了恶性逾

期,银行方面就会上报央行个人征信中心,未来这名借款人就失去了办理房贷、车贷等一切贷款业务的资格。

而青岛银行则还会为还贷困难的学生提供工作机会。“如果真的还贷困难,我们还会为学生提供打工的机会,包括推荐到对口企业或者是直接来我们青岛银行做暑期工。”张从民笑称,因为推出这类校园贷产品的社会意义大于经济意义,所以从事

的暑期工工作也不会是太大的体力劳动。“也就是去各个支行网点帮帮忙,打打下手,对学生也算算是好事,毕竟能够学到更多的金融知识。”

厂房出售:厂区占地68亩,车间10000平方米!办公楼1200平方米,餐厅、水、电、配套设施齐全。交通方便,绿化美观,位置:山东·成武县白浮图镇工业园。联系电话15806769099朱女士。